
PROCÈS-VERBAL
CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

4e séance régulière
en date du 24 janvier 2023

au salon du personnel de l'école

Présences

^̂»W^ Saint-René
Cuftlwns un Enonde
qui nous rossemfale

Mme Catherine Meloche, parent
Mme Fatou Tounkara, parent
M. Jacques Lareau,parent
M. Razacou, parent substitut
Mme Layla Melhem, parent
Mme Claudia Cormier, parent

Mme Isabelle Legault, enseignante
Mme Carole McNeil, enseignante
Mme Serena Grenier, enseignante
MmeJanick Laurin, enseignante
Mme Anabelle Dignard, éducatrice spécialisée
Mme Julie Bergevin, technicienne
au SDG

Mme Geneviève Laberge, directrice adjointe
Mme Rachel Sicard, directrice adjointe
Mme Josée Szijarto, directrice

Absence

M. Martin Vincent, parent

l. Ouverture de la séance et vérification du quorum
Nous avons le quorum.

2. Nomination d'un (e) secrétaire d'assemblée
Geneviève Laberge

3. Questions du public
Nous n'avons pas de public.

4. Lecture et adoption de l'ordre du jour

24-01CE22/23-032
Il est proposé par Mme Carole Me Neil d'adopter l'ordre du jour tel que présenté.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

5. Lecture, suivi et adoption du procès-verbal de la séance du 6 décembre 2022

Suivis : Approbation des activités parascolaires par courriel à majorité : 9/12
École en forme et en santé



24-01CE22/23-033
Mme Sicard présente les ajustements du programme École en forme et en santé. Dépôt de
document.

Il est proposé par Mme Serena Grenier d'adopter le procès-verbal de la séance du 6 décembre
2022 tel que présenté.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

6. Presentation du projet ECO FRIPERIE (approbation)

3 élèves de la classe d'Anick Florence viennent présenter le projet aux membres du conseil.
Magalie St-Onge, présidente
Alexa Carrey, directrice des ventes
Kayléanne Desjardins-Tardif, vice-présidente

Les élèves travaillent avec l'organisme La jeune coop. Le projet a débuté il y a quelques mois.
Les élèves ont préparé une bande-annonce qui l'explique. Le but est de réduire les gaz à effet
de serre en recueillant des vêtements pour les enfants de 5 à 12 ans.

Tous les élèves de la classe participent au projet en mettant en valeur leurs talents. Il y a eu
une première rencontre du ÇA. Ils ont fait le tour des comités avec les tâches terminées et
celles à venir. Mme Florence explique que toutes les décisions sont prises par les élèves sous la
guidance de renseignante.

La boutique sera installée au local 109. Les heures d'ouverture seront précisées bientôt.

5 comités ont vu le jour: gestion de la boutique, gestion des ventes, communication,
ressources humaines et informatique. Dans chaque comité, il y a un(e) président(e), un(e) vice-
président(e) et un(e) secrétaire. Un logo a été créé par le comité et un vote a permis de le
choisir. Une lettre sera écrite à la directrice de l'école Bonnier pour récolter des vêtements à
l'école. L'argent recueilli servira à faire des dons et des sorties scolaires. L'argent servira aussi à
acheter du matériel pour la COOP, un bac à linge sera acheté.

Mme Szijarto explique que tes membres du conseil doivent approuver l'ouverture d'un fonds à
destination spéciale pour permettre au projet de vivre. Par la suite, une lettre sera envoyée
aux parents des élèves pour savoir où envoyer les vêtements. Les dons de vêtements pour
adultes sont aussi acceptés et seront remis à d'autres organismes. Les vêtements seront
vendus aux élèves de l'école ou à d'autres parents de d'autres écoles. L'an prochain, quand les
élèves seront au secondaire, ils pourront venir faire du bénévolat auprès des futurs élèves de
6e année.

Mme Meloche informe les élèves que l'organisme Entraide Mercier a parfois des surplus de
vêtements et qu'il pourrait certainement leur en faire don.

24-01CE22/23-034
Il est proposé par Mme Julie Bergevin d'approuver le projet entrepreneurial « ECO FRIPERIE »
tel que présenté. Un numéro de projet sera donné et les activités financières seront



comptabilisées dans le fonds à destination spéciale.

7. Actualisation du projet éducatif (information)

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ

7.1 Actualisation du PE : Vision, valeurs, enjeux (dépôt)
7.2 La démarche mise à jour

Mme Szijarto présente où nous sommes rendus dans la démarche du projet éducatif.
Document remis. Le lien inséré dans la démarche permet d'accéder au travail du personnel de
l'école concernant les paroles et les gestes à poser pour faire vivre nos valeurs. Le même
exercice a été fait avec le personnel du SDG et du SDM. Les gestes et paroles nommés seront
ajoutés à ceux du personnel de l'école.

Les données tirées des sondages et des résultats des élèves ont été présentés au personnel et
sont intégrés dans le document remis aux membres du conseil. Les 3 enjeux ont été choisis à
partir de ces données.

La prochaine étape est d'analyser plus en profondeur les sondages en dégageant les forces et
les faiblesses du milieu afin de pouvoir commencer à rédiger le prochain projet éducatif.
L'échéancier est présenté dans le document.

Mme Szijarto rappelle qu'il sera très important que les membres du conseil prennent
connaissance de l'ébauche du projet éducatif avant la prochaine rencontre du 28 mars afin de
pouvoir donner de la rétroaction qui nous permettra de nous réajuster.

8. Révision budgétaire : Fonctionnement et investissement (adoption)

Mme Szijarto présente les deux documents remis. Le premier document représente le budget
initial élaboré au mois de mai 2022 et le budget révisé à partir des données réelles, à l'aide des
annexes ministérielles. Le deuxième document précise les écarts entre le budget initial et le
budget révisé. Les écarts s'expliquent en grande partie par le dépôt des différentes annexes.

24-01CE22/23-035
Il est proposé par Mme Isabelle Legault d'adopter la révision budgétaire (fonctionnement
et investissement) telle que présentée.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

9. Temps alloué à chaque matière pour l'année scolaire 2023-2024 (approbation)

Deux fiches thématiques ont été déposées : 15 et 14 a.
La grille-matière proposée respecte le régime pédagogique. Le rôle du conseil est de s'assurer
que le régime pédagogique est respecté et que l'équipe-école a été consultée.

Mme Szijarto présente la grille-matière qui est la même que l'année passée. MmeTounka rase
demande s'il serait possible d'ajouter de l'anglais afin d'améliorer la maîtrise de cette langue.



Les membres discutent afin de bien comprendre la demande. Mme Szijarto explique que
certaines matières sont enseignées par la titulaire de classe et d'autres par les spécialistes. La
marge de manœuvre que nous avons est avec les spécialistes. Le titulaire doit faire 20 h 30 de
cours et leçons. Mme Legault mentionne que les activités parascolaires avaient été mis en
place afin de compenser ce besoin.

24-01CE22/23-036
Il est proposé par Mme Julie Bergevin d'approuver la grille-matières pour l'année scolaire
2023-2024telle que présentée.

APPROUVÉE À L'UNANIMITÊ

10. Apprentissages liés à des contenus en orientation scolaire et professionnelle (approbation)

Mme Sicard présente la fiche 14 b. Elle explique la planification des contenus pour le 3e cycle.
Document remis.

24-01CE22/23-037
Il est proposé par Mme Cormier d'approuver la planification des contenus en orientation
scolaire et professionnelle pour l'année scolaire 2022-2023 telle que présentée.

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ

11. Ateliers d'ESPACE CHÀTEAUGUAY (approbation)

Mme Sicard présente la planification des ateliers de l'organisme Espace Châteauguay qui vise à
donner aux enfants les moyens de se protéger contre toute forme d'agression et de
sensibiliser tes adultes à leur rôle en prévention et à les outiller pour venir en aide aux enfants.
Ces ateliers font partie de notre plan de lutte contre l'intimidation.

Mme Legault se demande s'il y aura de nouvelles affiches offertes par l'organisme. Mme Sicard
précise que les affiches sont encore présentes dans l'école.

24-01CE22/23-038
Il est proposé par Mme Anabelle Dignard d'approuver l'offre de service de l'organisme ESPACE
CHATEAUGUAY. Les ateliers offerts porteront sur la prévention contre toutes formes
d'agression.

APPROUVÉE À L'UNANIMITÊ

12. Acte d'établissement 2023-2024 (consultation)
Mme Szijarto présente la fiche thématique 9. Elle explique l'acte d'établissement de l'école St-
René. Document remis. Le conseil d'administration reçoit les consultations des actes
d'établissement des écoles du CSS.



13. Activités éducatives (approbation)

Mme Szijarto présente l'activité du 21 juin pour les élèves de 4e année.

24-01CE22/23-039
Il est proposé par Mme JanickLaurind'approuver la tenue de la journée en plein air pour les
élèves de 4e année telle que présentée.

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ

Mme Melhem présente les activités pour les enfants de l'éducation préscolaire.

24-01CE22/23-040
Il est proposé par Mme Tounkara d'approuver la planification annuelle des activités
éducatives proposées pour le Préscolaire telle que présentée.

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ

Mme Grenier présente l'activité pour les élèves de 6e année.

24-01CE22/23-041
Il est proposé par Mme Melhem d'approuver la sortie au Camp Boute-en-train pour les élèves
de 6e année telle que présentée. Une campagne de financement individuelle (vente de
chocolat) sera proposée aux parents pour diminuer les coûts de la sortie.

APPROUVÉE À L'UNANIMITÊ

14. Bénévole de l'année

Mme Melhem explique la soirée des bénévoles organisée par le comité de parents. Cette
soirée aura lieu le 19 avril 2023. Nous avons la possibilité de proposer un parent bénévole.
Linda Baillargeon a proposé la candidature deJolyane Isabelle qui s'occupe des objets perdus.
Les membres du conseil d'établissement peuvent remplir le formulaire de candidature pour
soumettre le nom d'autres bénévoles.

Un parent du conseil ainsi que la direction d'école doivent accompagner le bénévole. Nous
demandons aux parents du conseil d'établissement de confirmer leurdisponibilité à participer
à cette rencontre à Mme Melhem d'ici le 3 février 2023.

15. Autres points d'information
15.1
15.2

16. Levée de la séance à 21 h 10.

MmeJ0^eè Szijarto
Directrifeè de l'école St-René

/1-3 ^/lal^tam J»Mme L8

Présidente


